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峨山一中2016-2017学年下学期期末考
高二地理试卷
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，共100分。考试时间120分钟。
第Ⅰ卷（选择题 共60分）
本卷共40小题，每小题1.5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一个是最符合题目要求的，请将正确选项用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。

读“世界季风的地理分布图”，完成1～3题。
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1．与图中甲处季风现象的形成密切相关的地理因素是(　　)

A．海陆位置  
B．洋流

C．地形  
D．东南信风

2．影响图中乙处的主要自然景观形成的主导因素是(　　)

A．纬度位置  
B．地形

C．洋流  
D．海陆位置

3．当图中丙地盛行东北风时，下列判断正确的是(　　)

A．澳大利亚西北部地区阴雨天气增多

B．地中海沿岸高温少雨

C．天安门广场在6时之前举行升旗仪式

D．南极大陆的企鹅正在漫长的极夜中煎熬

    2012年7月16日民政部发布《2011年全国自然灾害应对工作总结评估报告》，指出2011年我国多灾并发，重灾连发，灾害强度大，影响范围广，人员伤亡多。全国各类自然灾害共造成4.3亿人次受灾，因灾死亡失踪1 126人，紧急转移安置939.4万人次；农作物受灾面积3 247.1万公顷，其中绝收面积289.2万公顷；倒塌房屋93.5万间，损坏房屋331万间；因灾直接经济损失3 096.4亿元。据此完成以下题。

4．下列地区与主要的自然灾害搭配正确的是(　　)

A．长江中下游平原——旱灾       B．西南横断山区——地震、滑坡、泥石流

C．东北地区——台风             D．西北地区——低温冷害

5．下列有关地质灾害关联性的说法，正确的（     ）

A．某地发生的滑坡与泥石流，与破坏植被、不适当地开挖无关

B．某地发生的滑坡与泥石流，一定与地震的发生有关

C．一种原发的地质灾害往往诱发其他灾害

D．人类活动不会诱发地质灾害

6．下列自然灾害中，属于气象灾害的是（      ）

①洪水　  ②干旱  　③台风　  ④泥石流   ⑤寒潮

A．①②③⑤
  
 B．①②③④      C．①③⑤

D．①③

7．对我国影响最大的自然灾害是（      ）

A．干旱和泥石流  
B．台风与干旱    C．洪涝与干旱
  D．台风与寒潮
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右下图为世界主要自然灾害经济损失（1990－1995年）（图中“风雹”包括大风、龙卷风、雹灾等灾种），读图完成8~9题。

8．以上灾害中造成经济损失最大的是（        ）

A．洪涝

B．火山爆发

C．地震

D．干旱

9．根据资料可以看出给人类带来巨大损失的灾害按表现特征主要是（      ）

A．缓发型灾害  
B．突发型灾害

C．过渡型灾害
    D．人为诱发灾害
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10．图2是省级行政区某高速公路沿线四处道路地质剖面图，其中易发生滑坡的是（      ）

A.①        B.②           C.③           D.④

11．台风侵袭我国沿海地区的时间主要分布于 （        ）

A．冬春季节

B．夏秋季节     C．夏季


D．冬季

[image: image7.emf]
读南半球某区域经纬网图，回答12~13题。

12．②地的地理坐标是 (        )

A．40°N，20°W


B．40°S，20°E

C．40°S，60°W


D．40°N，40°E

13．关于图中各点的叙述正确的是 (        )

A．①、②两地相距约2 220千米     

B．②、④两地相距约2 220千米

C．④地位于⑤地的东北方          

D．①、②两地间距离等于②、③两地间距离
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右图中心点为北极点。读图，回答14～15题。

14．若阴影部分表示黑夜，甲地地方时为 (        )

A．8时

B．9时
   C．15时
  D．16时

15．若阴影部分为7月6日，非阴影部分为7月7日，甲地地方时为 (      )

A．15时

B．9时

C．3时

D．12时

读“经纬网图”，回答16～17题。
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16．下列关于图示信息的判断，正确的是 (　  　)

图中A、C两点都位于南半球    

  B．A、B、C、D四点中有三点位于东半球

C．D点位于A点的东南方向          D．C点位于D点的正西方向

17．若飞机从图中B点飞往D点，沿最短航线飞行，其方向是 (　   　)
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A．一直向东         
    B．一直向西

C．先向东南，再向东北   
D．先向西南，再向西北

读某地等高线地形图，图中等高距为100米，粗实线为河流，甲为一洼地，读图回答。回答18～19题。

18．该河流的流向是（　    　）

A.从东向西


B.从西向东

C.从西北向东南

D.从东南向西北

19．甲、乙两地的相对高度有可能是（　  　）

A．180米



B．280米

C．380米



D．480米

20．读下面四幅图，判断四幅图中面积最大的是   (　  　)
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A．①
       
B．②

   
C．③
   
  
D．④

“坪”指山区中局部的平地。下图示意我国某地局部地形，读图完成21～22题。

[image: image12.png]q SO(I) 1 O(I)Om

—400—
=Lk /m
R
* M
® %




21．下列各村的村名中最可能含有“坪”

的是 (      )

A．①村 
B．②村

C．③村  
D．④村

22．下列各村通往M乡的公路中起伏最大

的是 (      ) 
A．①村  
B．②村

C．③村  
D．④村

23．人类密集地区称人类大陆。在下面人类大陆图上，世界人口的分布（       ）
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A．高纬度比低纬度多  B．欧洲比亚洲多  C．西半球比东半球多  D．平原比山区多
2011年4月，金砖国家第三次峰会在中国海南三亚举行。金砖国家包括巴西、俄罗斯、印度、中国和南非。读下表(数据为2010年)，完成24～26题。

	国家
	中国
	①
	②
	③
	④

	国土面积/

万平方公里
	约960
	1 707.54
	851.42
	约298
	121.91

	人口数量(亿)
	13.17
	1.44
	1.82
	10.49
	0.42

	GDP(万亿美元)
	5.75
	1.47
	2.02
	1.43
	0.35


24．表中序号代表的国家是 (       )

A．①—印度 
  B．②—俄罗斯     C．③—巴西     D．④—南非

25．金砖国家中，人均GDP最低的是 (      )

A．中国 

 B．南非 

 C．印度 

 D．巴西

26．金砖国家经济迅速发展的共同优势条件是 (     )

A．资金雄厚  
  
B．气候优越    C．技术先进 
   D．资源丰富

比较下列五个亚洲国家，完成27～28题。
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27．位于东南亚的一组国家是 (　  　)

A.①②


B.③④


C.①⑤
  
  D.④⑤

28．与我国相邻的一组国家是 (　  　)

A.①②③


B.②④⑤

C.③④⑤

D.①④⑤

根据下图提供的资料，完成29～30题。
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29．P地的气候类型是（　  　）

A．温带季风气候
 B．亚热带季风气候   C．地中海气候
 D．温带海洋性气候

30．P地气候类型没有分布的大洲是（　  　）

A．亚洲


B．欧洲
    
C．大洋洲
    
D．北美洲
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为解决日益紧张的人口问题，俄罗斯拟恢复征收无子女税，无子女家庭每月须上缴6%的薪水。 下图为俄罗斯局部地区人口分布图，读右图结合所学知识回答31～32题。

31．俄罗斯欲恢复该项政策的目的是解决 （   　）

A．人口增长过快问题    B．就业率低问题

C．移民迁入过多问题    D．人口负增长问题

32．影响该地区人口分布的主要自然因素是（　  　）

A．降水

B．气温
    
C．资源
    
D．河流
读世界某区域图，回答33～35题。 
33．对图中A岛聚落分布影响最弱的因素是(　  　) 
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A．地形

B．河流




C．气候

D．交通

34．A岛的气候类型属于 (　  　)

A．热带季风气候  
B．地中海气候
C．温带海洋性气候 D．热带雨林气候

35．目前最适宜我国珠江三角洲地区向图中B国转移的工业是 (　    )

A．家具制造
   B．石油化工      

C．软件开发
   D．汽车制造
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读南亚地区图，完成36题。

36．关于印度农作物分布的叙述，错误的是（   　）

A．水稻分布在东北部和半岛东西两侧的沿海地区

B．棉花分布在德干高原西北部

C．黄麻分布在恒河中上游

D．茶叶分布在东北部

1998年夏秋，长江流域发生了全流域大水灾，为准确了解灾害，大量使用了地理信息技术。据此完成37～40题。

37．要准确勘探水灾淹没的情况，快捷而准确监测长江水位宜采用（      ）

A．人工拍摄

B．遥感技术    C．全球定位系统

D．多媒体技术

38．同是遥感图像，飞机图像清晰度高，主要因为（       ）

A．飞机上的传感器更为先进   B．飞机的高度远小于卫星，受云量阻隔小

C．飞机上的图像比例大      D．飞机上的相片质量优越

39．要准确快捷统计测出各地灾害信息材料，主要依靠（      ）

A．传感器


B．地理信息系统    C．全球定位系统

D．遥感技术

40．利用遥感技术优于人工探测的优点不包括（      ）

A．探测范围大

B．受地面限制少    C．速度快，周期短
D．全球性、连续性

        第Ⅱ卷（非选择题，共40分）
本卷共4个大题，共40分。请将答案用炭素笔或钢笔填写在答题卡相应的位置。
41.读“六大板块分布示意图”，回答下列问题。(10分)
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(1)图中数码①代表______板块，数码⑤代表________板块。（2分）
(2)几乎全部位于海洋的板块是________板块。澳大利亚位于________板块；阿拉伯半岛位于________板块。（3分）
(3)喜马拉雅山不断升高是因为其位于______________板块与________________板块碰撞挤压地带。（2分）
(4)据图预测：红海面积会不断________，地中海的面积会逐渐________。判断依据是____________________________________________。（3分）
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42.下图是我国某区域等高线地形图，读图回答下列问题。(10分)

(1)据图分析该区域的地形特征。（3分）

(2)假若①②的图上距离为7cm，根据比例尺可计算其实地距离为________米。（2分）

(3)为满足甲城用水，本区计划建设一大型水库，请你选择修建大坝的合理位置，并说明原因。（5分）

43．2015年12月20日11：40分左右，深圳市光明新区凤凰社区恒泰裕工业园发生山体滑坡，导致附近西气东输管道发生爆炸，多栋民宅和厂房被埋，现场塌方面积10多万平方米，部分人员受伤和失联。经现场勘测，初步判断主要原因是废弃土堆得过多过高，时间又久，且没有防护措施对堆土进行支护而导致的。下图为此次灾害现场图。读图文资料，回答下列问题。（10分）
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（1）此次灾害的原因属于              （自然/人为）原因。西气东输送管道发生暴炸说明灾害成因具有            性。（2分）

（2）在城镇化进程中，拆迁旧建筑物会产生许多建筑渣土，建设中也会有挖方并产生弃土，目前存在弃土乱堆乱放的现象，这种乱堆乱放的行为对环境会造什么影响？（4分）

（3）简述此次灾害发生及破坏较大的主要原因。（4分）

44.阅读材料，完成下列各题。（10分）
材料一　图甲是(某国)轮廓简图，图乙是该国某城市气温降水图。
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材料二　2010年4月以来印度多地遭遇持续热浪袭击，首都新德里17日最高气温接近44℃，创下52年以来4月气温新高。截至4月18日印度全国至少80人死于高温天气。然而更可怕的是全年气温最高的5月份还没有来临。
(1)据材料一甲图，描述该国南部的地势特点，并说明理由。（2分）
(2)据材料一乙图，判断该国的气候类型，并说明其气候特征。（2分）
(3)图甲中阴影部分主要粮食作物是______________，试分析该区域大面积种植该粮食作物的自然原因。（2分）
(4)5月份是该国最热的月份，请结合图乙分析其原因。（2分）
(5)阐述①城市主要的工业部门，并分析原因。（2分）
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
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